

Мониторинг средств массовой информации



Обзор СМИ 28 апреля 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
27.04.2020 В Приморье электромонтёру сожгло лицо на работе	4
27.04.2020 В Приморье работник «Примтеплоэнерго» был найден мёртвым	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	4
28.04.2020 Рабочие Чаянды устроили несанкционированный митинг в вахтовом поселке, где объявлен карантин из-за коронавируса	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
28.04.2020 СМИ написали о банкротстве московской сети магазинов Fashion House	5
28.04.2020 На «АвтоВАЗе» могут начаться массовые сокращения	6
28.04.2020 В Иркутской области банкротят АО «Коммунальные инженерные системы»	6
27.04.2020 В Тамбове в разгар пандемии начали увольнять водителей автобусов	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	7
28.04.2020 Роструд сообщил, что в России открыто более 1 млн вакансий	7
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	8
28.04.2020 Двое рабочих погибли при опрокидывании трактора в Башкирии	8
28.04.2020 В омских магазинах «Дочки-сыночки» принуждали работников уйти в неоплачиваемый отпуск	8
28.04.2020 В Башкирии 35-летний мужчина лишился части руки на работе	9
27.04.2020 Гендиректор хлебозавода в Чувашии оштрафован на 25 тыс руб за сотрудников без спецзащиты	9
ПРОФСОЮЗЫ	9
28.04.2020 Медики тверской больницы работают в опасных условиях труда	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10
28.04.2020 Сроки подачи сведений в ПФР о приеме на работу и увольнении сокращены до дня	10
28.04.2020 Господдержка недоступна более 50% бизнесменов - ТПП	11
28.04.2020 Роспотребнадзор до 29 апреля подготовит концепцию снятия введенных из-за коронавируса мер	12
27.04.2020 Исаев разъяснил, в каких случаях может быть снижена зарплата на удалёнке	13



28.04.2020 Биржа труда не зовет: кому откажут в пособиях 13



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

27.04.2020

В Приморье электромонтёру сожгло лицо на работе

В Приморье за прошедшую неделю на рабочем месте произошёл один тяжёлый несчастный случай, сообщает РИА VladNews со ссылкой на Федерацию профсоюзов Приморского края.

37-летний электромонтёр Приморского филиала АО «Оборонэнерго» во Владивостоке получил тяжёлые ожоги лица и открытых частей тела во время работы с электрокабелем.

Представитель профсоюза Приморья участвует в расследовании этого происшествия.

https://vladnews.ru/2020-04-27/171027/primore_elektromontru

27.04.2020

В Приморье работник «Примтеплоэнерго» был найден мёртвым

В Приморье за прошедшую неделю на рабочих местах погибло два человека, сообщает РИА VladNews со ссылкой на Федерацию профсоюзов Приморского края.

55-летний машинист канализационной насосной станции «Заводская» краевого государственного унитарного предприятия «Примтеплоэнерго» в Спасске-Дальнем был найден мёртвым пришедшим на работу сменщиком.

Лесоруб 1983 года рождения ООО Производственно-коммерческого предприятия «АВТЕЙ» в Дальнегорске попал под падающее дерево и скончался на месте от полученных травм.

https://vladnews.ru/2020-04-27/171026/primore_rabotnik

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

28.04.2020

Рабочие Чаянды устроили несанкционированный митинг в вахтовом поселке, где объявлен карантин из-за коронавируса

В соцсетях появилось видео, на котором несколько сотен работников Чаяндинского месторождения в Якутии устроили несанкционированный митинг и жалуются на плохие условия в поселке, где объявлен карантин из-за коронавируса.

Работники подрядных организаций жалуются на плохие условия содержания в поселке, отсутствие информации о заболевании со стороны администрации, отсутствие масок, а также грозятся обратиться с жалобами к президенту страны. Мужчины обеспокоены, что в поселке нет изоляции и, что любой может заразиться.

Кроме того, в соцсетях распространяется открытое обращение строителей "Газартстроя" (ООО "ГАС", дочерняя компания "Стройтранснефтегаз"), которые работают на месторождении. В тексте указано, что "люди, не зная результатов, не понимают, содержат ли их вместе с больными или нет".

"Неизвестность обстановки и дезинформация сотрудников "Газартстроя" привела к дестабилизации обстановки и многим попыткам обращения к руководству о принятии мер по вывозу с месторождения здоровых людей", - говорится в письме.



На утреннем брифинге глава Якутии Айсен Николаев сказал, что у 10,5 тыс. человек на Чаяндинском месторождении были взяты анализы - результаты еще ожидаются.

"Те предварительные данные, которые поступают к нам от структур "Газпрома", говорят о том, что количество больных на месторождении значительное. По нашему требованию "Газпром" (МОEX: GAZP) должен принять новые решения в части разворачивания медицинских сил на самом месторождении, по вывозу людей, так как ряд подрядных организаций, закончивших работу, не могут выехать, потому что разделение на больных и не больных не завершено", - сказал Николаев.

В пресс-службе правительства Якутии журналистам уточнили, что ситуация на Чаяндинском месторождении находится под контролем властей.

"В настоящее время на месте развернуты мобильные лечебные учреждения, проводится вывоз персонала в Ямало-Ненецкий автономный округ. Часть больных получает лечение в больницах Ленска и Якутска", - говорится в сообщении.

"Интерфакс" пока не располагает комментарием АО "Стройтранснефтегаз" - материнской компании "Газартстроя".

25 зараженных коронавирусом находятся на территории Чаяндинского месторождения (Якутия) и в стационарах Ямало-Ненецкого АО. На территории месторождения введен карантин.

Въезд и выезд граждан за пределы карантинной зоны запрещен, кроме передвижения для обеспечения непрерывности производства. Запрещено транспортное движение, кроме транспорта, обеспечивающего технологический процесс, доставку продовольствия и товаров первой необходимости, транспорта правоохранительных органов и медиков.

<https://www.interfax-russia.ru/far-east/news/rabochie-chayandy-ustroili-nesankcionirovannyy-miting-v-vahtovom-poselke-gde-obyavlen-karantin-iz-za-koronavirusa>

СОКРАЩЕНИЯ

28.04.2020

СМИ написали о банкротстве московской сети магазинов Fashion House

Ритейлер женской и мужской одежды Fashion House объявил о начале **процедуры банкротства**.

Как сообщает газета "Ведомости", сотрудники компании получили письма о прекращении ее деятельности. "Мы вынуждены признать нашу компанию финансово несостоятельной и подавать на банкротство", - говорится в письме.

Отмечается, что все резервные финанссы были направлены на выплаты заработных плат сотрудникам, на счетах компании средств нет и новых поступлений не намечается.

Последнюю зарплату сотрудникам компании получили 27 марта, после чего прекратились оплаты больничных листов и выплаты по декретным отпускам. Выплаты, которые должны были произойти 10 и 20 апреля, не состоялись.

В связи с этим сотрудникам предложили расторгнуть трудовые договоры по собственному желанию. По словам топ-менеджера, разговаривавшего с "Ведомостями", руководство компании стало требовать предоставить списки на увольнение, в противном случае оно пригрозило оставить работников без трудовых книжек и личных вещей, оставшихся в офисах.

Сеть магазинов женской и мужской одежды Fashion House существует с 2001 года. Магазины открыты в Москве, Санкт-Петербурге и Туле. Всего насчитывается 25 магазинов.



<https://www.km.ru/stil/2020/04/28/butiki-i-brendovye-magaziny/873352-smi-napisali-o-bankrotstve-moskovskoi-seti-magazi>

28.04.2020

На «АвтоВАЗе» могут начаться массовые сокращения

По предварительным данным, сократить могут до 30% процентов сотрудников.

На «АвтоВАЗе» могут начаться сокращения персонала, об этом сообщает портал «ЛАДА.Онлайн». Такая ситуация сложилась в связи с эпидемией коронавируса, что привело к остановке работы завода и дилерских центров. По данным источников близких к предприятию, «АвтоВАЗ» теряет около 2 миллиардов рублей в неделю. Ранее стало известно, что «АвтоВАЗ» собирается перейти на 4-х дневную рабочую неделю. Произойти это должно с 29 июня нынешнего года.

Как рассчитывают в руководстве компании, такая мера является вынужденной, чтобы производитель смог дотянуть до конца года.

Начиная с 27 апреля конвейер, на котором собираются автомобили на «тележке» В0, а также линия LADA 4x4 работают в одну смену. Возможно, что работа в две смены будет восстановлена после 18 мая, когда начнут поступать необходимые комплектующие. Не исключено, что руководству компании придется прибегнуть к оптимизации штата - до конца года могут сократить от 10% до 30% сотрудников компании. По неподтвержденной информации, на какое-то время будет заморожена разработка новых проектов.

Напомним, что на прошлой неделе было объявлено о приостановке завода «АвтоВАЗ» в Ижевске. Такое решение было принято из-за нехватки комплектующих.

<https://carsweek.ru/news/News in the world/1214489/>

28.04.2020

В Иркутской области банкротят АО «Коммунальные инженерные системы»

В Иркутской области принято решение о ликвидации АО «Коммунальные инженерные системы». 100% акций предприятия принадлежат региональному министерству имущественных отношений. Предполагается, что земли, на которых расположено предприятие, будут использованы для строительства жилья для сирот.

Как отметили в АО «Коммунальные инженерные системы», предприятие на рынке находится более 30 лет. Его основная специализация - электрохимзащита водопроводных и канализационных труб для снижения уровня коррозии. В предыдущие годы эти услуги были всегда востребованы, однако в последние три года курирующее предприятие МинЖКХ практически не давало ему заказов. В результате на предприятии образовалась большая задолженность - около 16 млн рублей. Речь идет и о налоговых выплатах, и о **заработной плате**, и о **долгах** в других сферах.

В МинЖКХ отсутствие заказов обосновывают тем, что сегодня практически все трубы прокладываются пластиковые, которым электрохимзащита не нужна.

По информации ИА «Телеинформ», ранее руководство фирмы в связи с ее бедственным положением пыталось изменить ее сферу деятельности - в частности, на проектирование и строительство очистных сооружений. Но представители МинЖКХ уверяли, что перепрофилирование АО «Коммунальные инженерные системы» абсолютно беспersпективно.



Комитет по собственности и экономической политике Законодательного собрания Иркутской области, рассмотрев ситуацию с банкротством АО "КИС", поручил представителям ведомства подготовить и предоставить информацию о потребности муниципальных образований региона в электрохимзащите коммуникаций.

<https://watermagazine.ru/novosti/kompanii-novosti/23887-v-irkutskoj-oblasti-bankrotyat-ao-kommunal-nye-inzhenernye-sistemy.html>

27.04.2020

В Тамбове в разгар пандемии начали увольнять водителей автобусов

В Тамбове директор частной компании, которая занимается пассажирскими перевозками, отказывается платить деньги водителям автобусов и кондукторам. Об этом 27 апреля передает Общественное телевидение России.

Без работы в это непростое время могут оказаться почти 60 человек. Особенность трудовых отношений в том, что каждый водитель - он же владелец автобуса - горючее покупает за свой счёт. Но деньги, которые предприятие получает от оплаты проезда пассажирами, идут гендиректору. Ими он компенсирует затраты на топливо и из них же платит зарплаты.

Но в какой-то момент, по словам водителей, они перестали получать деньги. Автобусы с пустыми баками остались в гараже и на линию не вышли.

"Директор заставляет нас писать заявления по собственному желанию. Если мы не напишем заявления по собственному желанию, мы будем уволены по статье. Денег он нам сказал не будет, предложил брать кредиты, чтобы выходить работать: он берет кредит на себя, мы его потом гасим, из своих же денег опять".

Вячеслав Милютин, водитель, владелец автобуса

"Я пытался выровнять ситуацию. Она бы была выровнена. Если б пришли два-три человека мы бы выровняли эту ситуацию, я уже взял заемных средств на 650 тысяч, внес в кассу, то есть оплачивал налоги, зарплаты".

Сергей Смольяков, генеральный директор предприятия-перевозчика

Из-за трехдневного простоя автобусов муниципальные власти расторгли договор с частной компанией. При этом, в местной администрации заверили, что в случае потери работы смогут трудоустроить всех водителей в другие частные фирмы.

В ситуации уже начала разбираться региональная прокуратура. Водители и кондукторы также направили заявления в **трудовую инспекцию** и налоговую службу.

<https://regnum.ru/news/economy/2930637.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

28.04.2020

Роструд сообщил, что в России открыто более 1 млн вакансий

Работодатели разместили, а также подтвердили актуальность около 1 млн вакансий по всей стране за прошедший месяц, более 100 тыс. рабочих мест - в сфере здравоохранения. Об этом сообщили во вторник журналистам в пресс-службе Роструда.



"Работодатели продолжают поиск сотрудников. За прошедший месяц на портале "Работа в России" работодатели разместили, а также подтвердили актуальность около 1 млн вакансий по всей стране", - сказал руководитель **Роструда Михаил Иванков**, слова которого приводит пресс-служба.

Более 300 тыс. вакансий размещено на портале в сфере производства. Ищут инженеров, слесарей, токарей, фрезеровщиков, технологов, электромонтажников. Водители, машинисты, механики требуются работодателям в сфере транспорта - всего более 70 тыс. различных предложений. Также в специалистах нуждается сфера здравоохранения: более 100 тыс. рабочих мест по всей России. Медучреждения ищут медсестер, санитаров, врачей разных специализаций.

"Среди предложений есть вакансии для тех, кто предпочитает трудиться удаленно. Работодатели ищут менеджеров по продажам, финансовых агентов, сотрудники также требуются в интернет-магазины", - подчеркнули в **Роструде**.

Портал "Работа в России" является крупнейшей государственной базой вакансий. На портале собраны актуальные предложения трудоустройства работодателей и резюме соискателей из всех регионов страны. Широкий функционал "Работы в России" позволяет, помимо подбора подходящей вакансии, получить информацию о наличии и удаленности поликлиник, больниц, детских садов, школ и других объектов инфраструктуры.

<https://tass.ru/ekonomika/8350755>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

28.04.2020

Двое рабочих погибли при опрокидывании трактора в Башкирии

В Башкортостане проводится проверка по факту гибели двоих рабочих. Они получили смертельные травмы при опрокидывании трактора.

Несчастный случай произошел между деревнями Кунгак и Кунгакбаш в Аскинском районе. По данным Гострудинспекции, трактором управлял 56-летний машинист. Он допустил съезд с гравийной дороги, в результате чего транспортное средство опрокинулось. Машинист и его 42-летний коллега погибли. Об этом сообщает ИА «Башинформ».

По предварительным данным, водитель не справился с управлением при движении во время спуска.

<https://iz.ru/1005372/2020-04-28/dvoe-rabochikh-pogibli-pri-oprokidyvanii-traktora-v-bashkirii>

28.04.2020

В омских магазинах «Дочки-сыночки» принуждали работников уйти в неоплачиваемый отпуск

Также сотрудникам не платили зарплату за нерабочие дни. Расстроенные работники обратились в трудовую инспекцию, где встали на их сторону.

В Государственную инспекцию по труду Омской области обратились работники ООО «Волга». Данное общество является омским филиалом популярной сети магазинов «Дочки-сыночки».

Как сообщили в пресс-службе трудовой инспекции, был установлен факт невыплаты работникам магазинов заработной платы в период с 31 марта по 9 апреля. Также было выявлено понуждение к написанию работниками магазинов заявлений о предоставления отпуска без сохранения зарплаты в период нерабочих дней с 28 марта по 30 апреля. Эти нерабочие дни были установлены указами Президента РФ от 25.03.2020 и от 02.04.2020 № 206 и № 239. Глава государства Владимир Путин четко сказал, что за нерабочие дни все россияне должны получить зарплату.



В трудовой инспекции отметили, что все работодатели в трудовых отношениях с работниками обязаны руководствоваться положениями трудового законодательства. В связи с указанным нарушением законодательства ООО «Волга» (Омский филиал «Дочки-сыночки») трудовой инспекцией выданы предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований закона.

<https://www.omskinform.ru/news/140957>

28.04.2020

В Башкирии 35-летний мужчина лишился части руки на работе

На предприятии по переработке сырья в Туймазах 35-летний работник получил тяжелую травму. Как сообщили в региональной Гострудинспекции, мужчина работал на агломератном станке, когда оборудование сжевало его руку. К сожалению, травма была слишком тяжелой, медикам пришлось ампутировать руку мужчины.

Гострудинспекция РБ организовала расследование по несчастному случаю. Как оказалось, мужчина производил подготовку и переработку полипропилена на оборудовании. В какой-то момент продукт вылетел из станка, пострадавший начал осматривать пол и одновременно придерживать сырье. В итоге вместе с пропиленом в оборудование затянуло и его руку. Причинами несчастного случая Гострудинспекция Башкирии назвала неудовлетворенную организацию производства работ и несоблюдение требований охраны труда.

За допущенные нарушения руководителя организации привлекли к административной ответственности. Несчастным случаем также займутся правоохранительные органы.

<https://gorobzor.ru/novosti/proisshestviya/41827-v-bashkirii-35-letniy-muzhchina-lishilsya-chasti-ruki-na-rabote>

27.04.2020

Гендиректор хлебозавода в Чувашии оштрафован на 25 тыс руб за сотрудников без спецзащиты

Гендиректора хлебозавода в чувашском городе Шумерля оштрафовали на 25 тысяч рублей за непредоставление необходимых средств индивидуальной защиты сотрудникам предприятия, сообщает пресс-служба прокуратуры Чувашии.

Прокурорской проверкой установлено, что в нарушение требований статей 22, 212, 221 Трудового кодекса РФ на Шумерлинском хлебозаводе допускались факты невыдачи работникам специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты. По результатам проверки в отношении генерального директора предприятия возбуждено административное дело по части 4 статьи 5.27.1 КоАП РФ (необеспечение работников средствами индивидуальной защиты).

"Постановлением **государственной инспекции труда** в Чувашской Республике виновное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 25 тысяч рублей. Кроме того, по представлению прокуратуры виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности", - говорится в сообщении прокуратуры региона.

На территории Чувашии зафиксировано 463 случая заражения коронавирусной инфекцией, 47 пациентов выздоровели и выписаны из больницы, восемь человек скончались.

РИА Новости. Все Новости

ПРОФСОЮЗЫ



28.04.2020

Медики тверской больницы работают в опасных условиях труда

В редакцию газеты "Солидарность" обратилась председатель первичной профорганизации Максатихинской ЦРБ (Тверская область) Наталья Ратаева. Она прислала видео, на котором видно, как организована "красная" и "зеленая" зоны в больнице.

По ее словам, эти зоны ввели 24 апреля, когда в больнице уже обнаружили двух пациентов с коронавирусной инфекцией. Им сначала сделали рентген, затем отправили в Бежецк на КТ, где подтвердилась пневмония, затем перевели в специально оборудованную палату Максатихинской ЦРБ, а после - увезли в Тверь. Теперь в этой палате лежит еще одна пациентка, с подозрением на коронавирус.

На видео можно наблюдать, как медсестра проходит через занавеску с табличкой "красная" зона, затем там надевает на себя одноразовый халат на завязках, очки, маску, перчатки, и идет осматривать пациента. После осмотра медсестра просто снимает халат и маску, выходит из "красной" зоны и возвращается к своей работе с обычными пациентами.

Роспотребнадзор издал массу рекомендаций, какие меры нужно принимать в случае, если в больнице есть пациент с коронавирусом. Так, зампредседателя профсоюза работников здравоохранения Михаил Андрочников поясняет, что "красная" зона должна быть отделена от "зеленой" специальным фильтром, шлюзом.

- То, что на видео - это идиотизм полный. Занавеска - это смешно. Все руководители организаций здравоохранения знают, каким образом организовывать эти зоны. Это частный случай глупости, - возмущается он в разговоре с корреспондентом "Солидарности". - Туда нельзя посыпать людей. Это издевательство над ними, заведомое оставление людей в опасной ситуации.

При этом еще и медикам не только не компенсируют повышенный риск работы, но в некоторых случаях грубо нарушают Трудовой кодекс.

- 17 апреля мы сдавали анализы на коронавирус, у трех медработников пришли положительные результаты, и их отстранили от работы до выяснения. Одна медсестра из взрослой поликлиники, другая - из детской консультации, третья - дневная сестра из терапии. Через 3-4 дня пришла информация из другой лаборатории, что не подтвердился положительный COVID-19. В итоге эти дни они на карантине отсидали бесплатно: больничных листов по карантину им не было оформлено, устно им сказали, что эти дни оплачены не будут. Одну медсестру сняли со смены, за нее вызвали другую медсестру работать. Потом ей говорят: ты имей в виду, что ты бесплатно отработала. То есть не оплатят работу ни той, ни другой, - рассказала Наталья Ратаева корреспонденту "Солидарности".

Ранее стало известно, что почти весь младший медицинский персонал COVID-госпиталя в Коммунарке намерен уволиться из-за плохих условий труда. Работники недовольны переработками, отсутствием перерывов и средств защиты. Не получили медики и обещанные доплаты за работу с коронавирусными больными. Впрочем, главный врач Коммунарки заявил, что никаких **массовых увольнений** в учреждении нет.

<https://www.solidarnost.org/news/mediki-tverskoy-bolnitsy-rabotayut-v-opasnyh-usloviyah-truda.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

28.04.2020

Сроки подачи сведений в ПФР о приеме на работу и увольнении сокращены до дня



Премьер-министр РФ Михаил Мишустин подписал постановление о сокращении сроков подачи сведений в ПФР о приеме на работу и увольнении до одного дня. Об этом в понедельник говорится в сообщении на сайте правительства.

"Согласно новому порядку, сведения о приеме и увольнении должны поступать в ПФР на следующий же день после того, как это произошло. Действие меры распространяется на правоотношения, возникшие с 1 апреля по 31 декабря 2020 года. Ранее такую информацию направляли в ПФР раз в месяц", - говорится в сообщении.

Отмечается, что сокращение сроков необходимо для оперативного определения трудового статуса гражданина, если он решит обратиться за мерами социальной поддержки, в том числе за пособием по безработице.

С 1 января 2020 года в рамках закона об электронной трудовой книжке работодатели обязаны были предоставлять не позднее 15-го числа месяца, в котором осуществлено кадровое мероприятие (прием, перевод, увольнение, либо работником подано заявление о выборе ведения сведений о трудовой деятельности), в Пенсионный фонд России сведения о трудовой деятельности. На их основе формируются электронные трудовые книжки россиян.

<https://tass.ru/ekonomika/8345351>

28.04.2020

Господдержка недоступна более 50% бизнесменов - ТПП

Больше половины российских предпринимателей заявили, что за последнюю неделю в их деятельности ничего не изменилось - бизнес по-прежнему стоит, еще треть бизнесменов считают, что стало еще хуже - они не подпали под меры господдержки и вынуждены увольнять сотрудников.

Таковы результаты проведенного Торгово-промышленной палатой (ТПП) опроса бизнеса о масштабах проблем в регионах из-за пандемии коронавируса. В опросе, который проводился с 20 по 27 апреля, приняли участие 21,6 тыс. предпринимателей из 83 регионов РФ.

Отвечая на вопрос, какие действия они предпринимали в отношении своих сотрудников в течение этой недели, 26% предпринимателей заявили, что перевели часть персонала на удаленный режим. Еще 21% опрошенных отправили часть сотрудников в **отпуск за свой счет**, 14% заявили, что снизили сотрудникам зарплату, отменив премии. Опрос показал, что бизнесмены начали сокращать сотрудников. Так, 11% предпринимателей сообщили, что уволили часть сотрудников, еще 10% сохранили основную часть работников, но избавились от вспомогательного персонала, а 8% предпринимателей заявили, что будут увольнять всех сотрудников.

Больше половины (62%) опрошенных бизнесменов сообщили, что не обращались и не планируют обращаться в банк за беспроцентным кредитом на выплату заработных плат своим сотрудникам. 17% опрошенных предпринимателей рассказали, что обращались в банк, но у того нет нормативных документов на выдачу такого кредита, 9% опрошенных получили от банка отказ. Еще 6% предпринимателей сообщили, что их банк не уполномочен выдавать такие ссуды.

Результаты опроса свидетельствуют о том, что основная часть (более 50%) респондентов не смогли воспользоваться мерами кредитно-финансовой поддержки, так как их компании не попали в перечень наиболее пострадавших отраслей, отмечает ТПП.

При этом банки отказали трети опрошенных предпринимателей в предоставлении кредитных каникул, кредитов на зарплату, реструктуризации кредитов и выдаче новых кредитов, не объясняя причины. Такая ситуация наблюдается практически в 75 регионах, большинство претензий получено на работу Альфа-банка, ВТБ, Газпромбанка, Тинькофф банка, Сбербанка.



"Около 50 % предпринимателей не планируют обращаться в банки за поддержкой, так как не видят в предлагаемых государством мерах реальной помощи и считают это дополнительной нагрузкой и обременением на ближайший период в связи с отсутствием выручки и перспектив ее роста", - указывает ТПП.

Кроме того, предприниматели отмечают, что каждый банк предъявляет свои условия и требования к получению кредитной поддержки, обещанной государством, а количество документов, которые необходимо предоставить для ее получения, превышает перечень документов стандартного пакета. Большинство банков предлагают заемщикам собственные продукты не на льготных условиях в рамках государственной поддержки, а с высокими процентными ставками. Так, наблюдается разброс процентов по новым кредитам от 7% до 28 % годовых.

"Мы активно взаимодействуем с Банком России и наряду с другими общественными объединениями уполномочены со стороны ЦБ действовать в качестве медиаторов для решения проблемных вопросов касательно получения кредитно-финансовой поддержки. По выявленным в результате опроса проблемам и прямым обращениям бизнеса обязательно будут приниматься соответствующие меры", - заявила вице-президент ТПП Елена Дыбова.

Около 71% опрошенных респондентов призывают к отмене всех налоговых и неналоговых платежей для МСП в 2020 году, 68% для продолжения деятельности необходимы гранты или невозвратные субсидии на размере 30% от оборота компаний в 2019 году.

Для сохранения своего бизнеса 62% предпринимателей просят об арендных каникулах и отмене налога на имущество и землю за 2020 год, 59 % предпринимателей нуждаются в долгосрочных беспроцентных кредитах на пополнение оборотного капитала и развитие деятельности, 53 % считают необходимым приравнять ставки по тарифам на услуги естественных монополий для бизнеса к ставкам тарифов для населения, 48% призывают снизить страховые взносы до 15% на всю заработную плату, и 34% опрошенных выступают за возврат бизнесу всех страховых взносов, уплаченных в первом квартале текущего года.

При этом 82% респондентов уверены в том, что необходимо объявить все отрасли наиболее пострадавшими от коронавируса с включением их в меры государственной поддержки.

"Еще год назад, обсуждая национальный проект "Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы", мы поддержали установленную цель в 25 млн субъектов МСП. Сегодня численность малых и средних компаний стремительно уменьшается - поэтому уже сейчас надо вносить изменения в нацпроект, переориентирующие все меры поддержки на сохранение сектора. С этой целью нами подготовлен еще один, уже третий пакет системных предложений для включения в комплекс мер правительства по поддержке бизнеса в связи с чрезвычайными мерами в экономике", - заявил президент ТПП Сергей Катырин.

Кроме того, ТПП в ближайшее время направит в правительство пакет предложений по пост-кризисной поддержке предприятий.

<http://www.finmarket.ru/main/article/5225863>

28.04.2020

Роспотребнадзор до 29 апреля подготовит концепцию снятия введенных из-за коронавируса мер

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин поручил Роспотребнадзору до 29 апреля подготовить концепцию снятия или смягчения ограничений, введенных в России из-за коронавируса. Об этом говорится в решениях по итогам заседания президиума координационного совета при правительстве РФ по борьбе с распространением новой коронавирусной инфекции 27 апреля, опубликованных на сайте правительства во вторник.

"Роспотребнадзору в рамках исполнения пункта 4 перечня поручений от 24 апреля 2020 года, данных по итогам заседания президиума координационного совета при правительстве [...] по борьбе с распространением новой



коронавирусной инфекции на территории Российской Федерации, [поручено] завершить подготовку концепции снятия (смягчения) ограничений, введенных в связи распространением новой коронавирусной инфекции, в условиях завершения пандемии данной инфекции, и соответствующих методических рекомендаций для субъектов Российской Федерации", - говорится в документе.

С начала пандемии коронавирусом в мире заразились более 3 млн человек, более 210 тыс. умерли. В России, по сведениям федерального оперативного штаба по борьбе с коронавирусом, зарегистрировано 93 558 случаев заражения, выздоровели 8 456 человек, умерли 867. Правительство РФ запустило ресурс [стопкоронавирус.рф](http://stopkoronavirus.ru) для информирования о ситуации в стране.

<https://tass.ru/obschestvo/8351273>

27.04.2020

Исаев разъяснил, в каких случаях может быть снижена зарплата на удалёнке

Работодатели имеют право платить меньшую зарплату на удалённой работе, если до введения режима нерабочих дней в организации действовали разные нормы об оплате **труда** на рабочем месте и удалённо. Об этом рассказал первый замглавы фракции «Единая Россия» в **Госдуме** Андрей Исаев, передаёт ТАСС.

Исаев в понедельник выступил в ходе вебинара на тему защиты **трудовых прав** россиян в период пандемии.

«Если в организации до издания указа президента (нерабочих днях. - Прим. ред.) был нормативный акт, который определяет, что оплата **труда** удалённо отличается от оплаты **труда** на рабочем месте, то работодатель будет вправе этот нормативный акт принять», - сказал он.

Парламентарий заметил, что, согласно указу, оплата за эти дни сохраняется в полном объёме, даже если человек не работает. По его словам, тем более она должна быть сохранена, если гражданин продолжает работать, пусть даже удалённо.

Он указал, что, если в компании нет нормативных актов о разной оплате **труда**, либо они были приняты после указа главы государства, то зарплата работающих удаленно сотрудников должна быть сохранена в полном объёме.

В конце марта из-за пандемии **Президент России** Владимир **Путин** ввёл режим нерабочих дней, а в начале апреля продлил его до конца месяца, объявив, что эти недели будут нерабочими, но с сохранением заработных плат. В связи с этим многие компании, которые могли организовать трудовой процесс дистанционно, перевели сотрудников на такой режим работы.

Председатель **Совета Федерации** Валентина Матвиенко ранее заявила, что возможность совмещения стационарной и удалённой работы нужно закрепить **законом**. По её мнению, потребуется пересматривать различные положения, касающиеся отношений работодателя и работника, включая порядок специальной оценки рабочих мест, учёта рабочего времени, оформления больничных.

<https://www.pnp.ru/social/isaev-razysnil-v-kakikh-sluchayakh-mozhet-byt-snizhena-zarplata-na-udalyonke.html>

28.04.2020

Биржа труда не зовет: кому откажут в пособиях

Эксперты: официальная безработица вырастет в два раза

Российскую биржу труда ждут революционные изменения: число официально зарегистрированных безработных в ближайшее время может увеличиться почти в шесть раз — с нынешних 846,7 тыс. до 5,3 млн человек. Авторы



прогноза из Института социальной политики НИУ ВШЭ объясняют это тремя причинами: **вынужденный простой** в экономике, упрощенная процедура постановки на учет и повышение размера пособия до МРОТ — 12 130 рублей. Опрошенные «МК» эксперты оценили точность прогноза «вышки».

Собственно, речь идет о лицах, потерявших работу в формальном секторе экономики после 1 марта. По оценке исследователей из ВШЭ, учитывая, что власти направят на дополнительные выплаты пособий почти 33,4 млрд рублей, только в ближайшие три месяца в центры занятости может обратиться около миллиона человек. В **Минтруде** же напоминают, что гражданам отныне не нужно являться на биржу труда собственной персоной: благодаря новому функционалу соответствующего портала достаточно заполнить заявление и резюме на сайте.

Что ж, в теории все выглядит вполне привлекательно. А как в реальности? Вот, к примеру, история жителя одного российского региона, о которой он рассказал в соцсети. Уволившись в прошлом году, он встал на биржу, но вскоре (поскольку работу ему так и не подобрали) был снят с учета и устроился в «сером» секторе. А в конце марта 2020-го, на фоне эпопеи с коронавирусом, лишился и этого неофициального места. Решив снова обозначиться в центре занятости, наш герой 2 апреля зашел в личный кабинет через госуслуги, заполнил заявление и собрал документы. Среди прочего понадобились фотографии первой страницы паспорта и страницы с пропиской, диплома о высшем образовании, ИНН, а также номер счета в банке, куда будут переводить пособие по безработице. На десятый день заявителю позвонили и сообщили, что ему назначено минимальное пособие в размере 1500 рублей в месяц на три месяца. На возмущенный вопрос «почему» последовал ответ: потому что в 2019 году он все же числился на бирже труда, однако на «белую» работу так и не устроился.

Зарегистрироваться могут далеко не все желающие. Нужна справка, что вас уволили именно сейчас, в период официально объявленной самоизоляции, поясняет профессор Финансового университета при правительстве РФ Алексей Зубец. Кроме того, на бирже нельзя стоять до бесконечности: если не устраивают предлагаемые вакансии, вас снимают с учета и лишают пособия. Плюс в России на сегодняшний день не начались **массовые увольнения**, их по факту меньше, чем было весной 2019 года. Да, есть люди, пострадавшие при закрытии предприятий малого и среднего бизнеса, но немалая их часть трудилась «всерую» и, соответственно, не может претендовать на статус официального безработного. А как быть, скажем, в ситуации, когда компания формально закрыта, а сотрудник сидит дома и никакие документы подписать не в состоянии чисто физически? Перевести человека на частичный режим занятости, **отправить в неоплачиваемый отпуск** нельзя без его согласия.

Что касается структур крупного бизнеса, госкорпораций, там в самом крайнем случае могут урезать зарплату, не выплатить премиальные, но точно не уволят. Не говоря уже об огромной массе бюджетников: врачах, учителях, чиновниках, силовиках, работниках обороны, которым официально ничего не грозит. По крайней мере пока. Поэтому, рассуждает Зубец, в России сейчас под дамокловым мечом увольнений находится не более 20–25% работающих. Соответственно, ни о каком шестикратном росте официальной безработицы не может быть и речи — говорить можно максимум о двукратном.

«Даже в наиболее тяжелом для отечественной экономики 2009 году уровень официально зарегистрированной безработицы, по данным Росстата, вырос с 5,3% до 8,3% трудоспособного населения. Но к концу 2012 года безработица опять вернулась к показателям 2008 года», — напоминает заместитель руководителя ИАЦ «Альпари» Наталья Мильчакова.

Конечно, остается еще «серый» сектор, который оценивается примерно в 20–30% от общего объема экономики и, судя по всему, в условиях кризиса будет только прирастать. Еще до наступления пандемии немало предпринимателей смогли оценить преимущества удаленной работы, и сейчас им удается не сокращать персонал. В феврале текущего года уровень официальной безработицы в России составил 4,7% трудоспособного населения, отмечает Мильчакова. К концу 2020-го эта цифра может увеличиться до 6–10%, в зависимости от того, по какому сценарию пойдет кризис —



умеренному или более жесткому. Но предположения о шестикратном росте, по мнению собеседницы «МК», выглядят преувеличенными.

МК